

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-ASPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Bizalmas helyben, kézhez hordva:
Hétfőre . . . 12.- kor. Negyedére . . . 8.- kor.
Keddre . . . 6.- kor. Egy héten . . . 1.- kor.
Egyes szám ára 4 fillér.

Felolós szerkesztő:
SIMON ISTVÁN.

Lapkiadó:
BOROVITZ ZSIGMOND.

Előfizetés a Debreczeni Függelék részére:
Hétfőre . . . 12.- kor. Negyedére . . . 4.00
Keddre . . . 6.- kor. Egy héten . . . 1.00
Egyes szám ára 6 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Dabocsi-utca 7. sz. a. — Telefon 412. szám.

A nagy komédia.

Debrecen, december 28.

Nagy komédia: ennek lehet nevezni azt a csunya játékot, ami ma kezdődött meg Bécsben, értve alatta a delegációk tanácskozását. Szegény magyar nemzet, meddig leszel vajjon még Ausztriának gyarmata? Meddig fognak még ekzsztenciális kérdéseink fölött Bécsben dönteni. Bécsnek hozzánk való jóindulatával már éppen torkig vagyunk. De megátkozhatjuk ezerszer is azt a pillanatot, amelyben legelőször Bécs karmái közé kerültünk: ez nem sokat segít a mi helyzetünkön. Csak tehetetlen dühünkben vergődünk, a hatalmas kettejű sas pedig tépi és szaggatja ezt a szegény országot.

A delegációk ma megkezdik tanácskozásait Bécsben és ha még úgy erőlködnek is azon, hogy a tanácskozásnak komoly jelleget adjanak, az üléseket pénteken mégis befejezik már. Kétszer huszonnégy óránál több idő nem jut a komolyság megővésére, ami időnek igazán kevés, ha meggondoljuk, hogy a közös kiadások ránk eső része közel kétszáz millió korona s hogy a magyar delegátusok ennek a kétszáz milliónak egynegyedét fogják a közös miniszterek rendelkezésére bocsátani. Két nap még arra is kevés, hogy a delegátusok elkészüljenek válaszaikkal, miket a közös miniszterek esetleges nyilatkozatára adni ohajtanak. Mert az elmúlt esztendő eseményei oly nagyjelentőségűek voltak, hogy azokra az illetékes minisztereknek okvetlenül ki kell terjeszkedniök. A személyi változások a hadvezetőségben és a vezérkarban, továbbá e változásokkal összefüggő politikai események oly mélyen belevágnak a monarchia mindkét államának életébe, hogy a de-

legációk egész joggal várják a felvilágosítást az egészen szokotia események okairól. — Azonban a két napra tervezet tárgyalás eléggé jelzi, hogy ezek a felvilágosítások mennyire átölelik mindazt, ami az eseménydus esztendő folyamán a népeket foglalkoztatja. Az események ezután is rejtélyesek maradnak s a delegációk kénytelenek lesznek azzal a néhány diplomáciai közhellyel beérni, amit a külügyminiszter sok udvariassággal az urak informálására elmond. Mert követelni még felvilágosítást sem szabad a közös miniszterektől. A «magasabb érdekek» szűk korlátok közé szorítják a diplomácia szóhasználatát s a népek kötelessége hogy e magasabb érdekek előtt meghajoljon még akkor is, ha a titkolódzás nem egyéb, mint üres nagyképűség.

Az ötven milliót azonban megszavazzák, ha még oly rövid az idő s ha még oly semmitmondó is az, amit a delegátusok cserébe kapnak ezért a rengeteg összegért. A «magasabb érdek» az a varázsszó, melytől a delegátusok szíve meglágyul s az állam pénztára megnyílik. Milyen egyszerű tárgyalási rend lenne, ha a delegátusok e magasabb érdekre egy még magasabb érdekekkel felelnének. Mily szépen, világosan minden titkolódzás nélkül kifejtethetnék a delegációs üléseken, hogy Magyarország az elszegényedésben immár odáig jutott, hogy a népesség szaporodásában beállott a szembeszökő csökkenés. A kivándorlók száma évenként még mindig meghaladja a százhuszezer lelket s ami még elszomorítóbb, a születések száma az általános elszegényedés következtében visszaesést mutat a tíz év előtti népszámláláshoz képest s ha kell még ennél is sötétebb szín, ott vannak iskoláink. Még hagyjan az iskolák, amelyek nincsenek, mert tégláikat elhordták és

beépítették a kaszárnyák falába. És pillantsanak be nemcsak az első osztályok, de a hivatalnokok, bírák, tanárok és tanítók otthonába. Mindenütt szegénység és nyomor. S a mikor a szükségét szenvedők százezrei évekig eredménytelenül kérnek filléreket, ugyanakkor a közös minisztereknek két nap alatt megszavazzák a milliókat. Nem is tárgyalnak a rengeteg összegről, sőt még időt se engednek ahhoz, hogy komolyan megkritizálják a követeléseket, melyekkel a közös miniszterek a delegációk elé lépnek. A parlamentárizmusnak ennél visszataszítóbb karikatúrája nem látható a világ egyetlen alkotmányos államában sem, mert a parlamenti tanácskozás még sehol sem sülyedt le ily üres formalizmussá.

Nem is értjük, hogy mire való ennek a komédiának a bemutítása? Még azt sem állíthatják, hogy így kívánja a törvényszerűség. — Ellenkezőleg: a törvényszerűség követelménye hogy a közös kiadások fedezésére ne kérjenek indemnitást. Magyarországon és Ausztriában megszavazzák a törvényhozó-testületek az indemnitást, amiből önként következnek, hogy a közös kiadások költségei is törvényesen folyósíthatók. Miért kell tehát egy törvénytelen akttal megbélyegezni azt, ami különben törvényes lehetne? A koalíciós rezsim alatt volt csak példa arra, hogy a delegációktól indemnitást kértek. De a koalíciós kormány cselekedetei nem lehetnek egyszer és mindenkorra mértékadók. S ha a Khuen-kormányt a koalíciós rezsim egyetlen cselekedetét sem tekinti jogforrásnak, miért hivatkozik mégis a koalícióra, mikor egy törvénytelen cselekedetét akarja szépíteni és magyarítani. Attól, hogy másik is követtek el törvényteleniséget, az újabb törvényteleniség még nem

PORTRÉK.

Írta: Pajzs Ödön.

Melanie.

Finom volt és törékeny, sápadt, vérszegény és hallgatag, mint a neve. A puha, az ábrándozó, a daloló Melanie. Büszke, mint a közönyös szűz leányasszonya, méltóságos és hideg, mint a néma hercegnő. Együtt dolgoztunk, és együtt vergődünk az életet, egy pár rövid percig egy piszkos munkaszagú ironában. A többiek észre sem vették, a maguk vig, hancurozó életével voltak elfoglalva. De nekem látnom kellett. Eppen szembe ült velem. Ha fölpillantottam, csak őt láttam, csak az ő hajlékony, vékony teste szökött elém...

Es mégse néztem meg. Csak később, akkor is gyáván, félénken. Ő sem látott még engem, még meg se érzett, olyan mindegy volt neki, mint az átlátszó levegő, az agyonunott utcák, az ismerős házak. Gyerekszelid, lányos szeme sohasem tapadt rám, csak az egymásba kapaszkodó betűket szerette, amelyeket a gép ontott egyenletes, buta lassúsággal, hosszantó pontosan. Épp ezért a bántó közönyért, a megsértett férfi-büszkeségért kószált annyiszor feléje a szemem. Pillantásom halvány alakját magába szivta, mint a legédesebb, legkábítóbb parfümöt. Aztán már bárhova néztem: előttem illatozott.

HHaja édenfeketé, álmosító, sötét illat áradt ki HbHelőle. Ránchezeedett az agyamra, elmosta a gondolataimat. Homályosan tűnedezett el melőlem minden, a tekintetem remegett, nem láttam semmit, sötétség vett körül, csak a mámorító, mely fekete parfüm örjített.

A szeme is fekete volt, de annyira puha és szerény, mint a mosolygó ibolya. A tavaszt hívó gyöngye virágok illatoztak, bus, szelid illatot lop-tak a rekembe.

Az orcáján — mindkettőn — rózsák nyiltak. Erős, vöröslő, kicsattanó virágok. Pikánsul szállingóztak a szobában a gyöngyöző rózsacseppek, aztán diadalmasan, hódítón bevették a szobát.

A foga fehér volt, mint a lilium és izgatott, kacérkodott velem. Mindig féltem tőle. Talán egyszer egy éjszakára velem marad a fénye, az illata. A lehelete körül ölel, megfoszt az eszemtől és a meleg, párás környezetben megbékülök. Megállok. Elpusztulok szépen a fedér virágok között...

De nemcsak a feje izgatott. Megtört tekintetű, megölt fényű szeme érezte — ha nem is látta a testét, a harmatos, üde természetét. Fehér volt, finom, jeges, mint a hóvirág. Egyszerű kabátja, rakott szoknyája eltakarta, mintha még a nap csókjától is féltene.

... Almodtam sokat róla. Különösen ilyen-

kor sokat, mikor az őszi napsugár keresi a helyét a meghalt faleveleken...

Gitta.

Szép volt, nagyon szép, de nekem nem tetszett. Fica csodás, de hideg, lélek nélküli. Mint az olajnyomatok agyonpepecselt női ideáljai. Síra a bőre, semmi indulat a vonásaiban, talán ezért nem tudott felmelegíteni.

En észre sem vettem volna, de egyik barátom lelkén keresztül sokszor látnom kellett. — Barátaim már otthon feküdtek, (nyár volt, az ablak tárva-nyitva), amikor én odatelepedtem az ablak peremére. Szóltam is egy-két szót vigyázva, de már ébren voltak. És az egyik — hosszú, sápadt, nagy gyerek — beszélt is.

— A Gitta! Istennő, nem, nem, nincs szó, amely hozzá fölérne. Csak ez: Gitta!

Hánykolódott az ágyában és tudtam, hogy most is róla álmodott. Másra akarta volna terelni a szót, de nem hagytam, nem tértem ki. En is almodtam:

— A Gitta!

Hirtelen, mintha én is látnom volna. Nem magamra, egy kicsit le kell hajolnom, hogy megcsókoljam. Fitos az orra, huncut a szeme, az orcáa rózsás kéjeket kínálgat. Feszül a blúza, idegenül huzódik, még sejtetni akarja, hogy mit rejtget. De a vékony, finom szövetet majd ke-

A bálai idényre

legelegánsabb szalon, smoking és frack öltönyök, valamint átmeneti és téli kabátok, szép színes öltöny különlegességek készülnek

Prelovsky András

polgári, katonai és vasuti egyenruha szabó cégnél
Debreczen Kossuth-utca 4. sz.

válk törvényessé. Ha Khuen a törvény keretei közt akart volna mozogni, nem a koalíciós, de egy más kormány multjában kellett volna keresgélne. Hisz a magyar alkotmányos életben még találhatók olyan kormányok is, amelyek a törvény alapján állottak. De Khuen nem ezeket kereste, mert ő nem a törvényesség, hanem a törvénytelenység igazolására akart precedenst. A precedenst megtalálta. De nem értjük, hogy miért kellett példákat keresnie? Hisz Khuen mer a törvény ellenére cselekedni, ha ebben még nincsenek is elődjai.

A helyzet.

**Batthyány Tivadar gróf
és Bakonyi Samu.**

Az ellenzék magatartása.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A magyar delegáció ma megkezdi működését, amely ugyan nagyobb koncepciójú politikai kérdésekre nem terjed ki, mert a három napig tartó ülésés mindössze abban merül ki, hogy az 1911. évre megadott budget alapján provizóriumot fog adni az 1912. évi néhány hónapjára, mégis hővelkedni fog néhány olyan eseményben, amelyek a pár napos ülésésést is fontossá és messzehatóvá tezik. Az események homlokterében Batthyány Tivadar gr. nagyszabású beszéde fog állani.

Batthyány Tivadar gróf foglalkozni fog gróf Aehrenthal politikájával és rámutat azokra az elhibázott és teljesen tarthatatlan irányzatokra, melyekbe Aehrenthal gróf külpolitikánkat terelte. A napokban elmondandó beszéde széles körben való kiegészítése lesz annak a részleges konturokban változtalt kritikának — amely nemcsak nagyszabású, hanem eredményeiben is kiható lesz. atthyány ivadar grófot jelentékenyen fogja támogatni Bakonyi Samu, aki hadügyi vonatkozású beszédebe is fog mutatni arra az áldatlan és remcsak nemzetellenes, de határozottan dinasztiaellenes politikára is, amelyet a fővidlító és következtetésekben korlátolt bécsi körök folytatnak.

A bécsi körök helytelen politikáját már ré-

gen belátták azok, akik legfelsőbb helyen intézik a monarchia két államának sorsát. Ezen a legfelsőbb helyen belátták azt is, hogy a jelenlegi munkapárt kormánytól nincs mit várniok, mert egyrészt önmagával is tehetetlen, másrészt nincs meg a nemzetben az a talaja, amely az üdvös tovrábbműködésnek előfeltétele. Khuen gróf kihallgatásán jelentést tesz a magyar politika helyzetéről.

Khuen régi szokásához híven ismét csak hitegeti ősz utalkodónkat s elhitetni igyekszik vele azt, hogy az ellenzék obstrukciója maga magától véget ér, mert a függetlenségi párt magától is leszerel.

Pedig soha, semmi körülmények közt sem éri el Khuen azt, hogy az ellenzék leszereljen! Amint a véderőjavaslatok újra napirendre kerülnek, minden kezdődik ott, a küzdő ellenzék elhagyta. A kötött leggyverszűnetet jól kihasználta az ellenzék arra, hogy napjai kissé kipihenjék magukat, hiszen félévén keresztül szakadatlanul harcban állott az elenzék minden tagja. A küzdelem első napjaiban újra ott lesz mindenki a maga helyén. És megy a dolog fel-frissült, ujult erővel, úgy, mint az elmúlt fév alatt ment. Majd megint halljuk, hogy a küzdő ellenzék soraiban «nincs egyetértés». A kormány körébe (mégint emlegetni fogják, hogy «legyen az ellenzék Khuennek ajánlatot», majd ő megvizsgálja, hogy elfogadható-e? Igazán, — olyan éretlen már az elajta beszéd, hogy az ellenzék részéről senki sem fog a legkevésbé sem ezekre reagálni. Az ellenzék Khuenel és embereivel semmiféle tárgyalásokba nem bocsátkozik, ajánlatot pedig eszeágában sincs neki tenni. Ha arra hivatott egyén meghatalmazással fog birni az ellenzékkel tárgyalásokba bocsátkozni, az ellenzék a legnagyobb előzékenységgel fogja meghallgatni a propozíciókat és azokkal szemben precizirozni fogja a maga álláspontját. — Máskülönbem semmi kedve sincs újabb oktanal időfecsérlésekre.

**Legjobb Alkalmi és Ujévi
ajándékok
legolcsóbban vásárolható
GASPARIK ÁDÁM
művés és ékszerész
DEBRECZEN, Hunyadi-utca 12. szám**

Uj városi tisztviselők

Debrecen város közgyűlése.

A zenede házi kezelésben.

Tegnap délután nagyérdekességű közgyűlést tartott Debrecen város törvényhatósági bizottsága. Ebben az évben az utolsó közgyűlése volt ez a városnak, amely az esztendő többi közgyűléséhez hasonlóan nagy munkát végzett. Fontos ügyeket hozott tető alá. De volt a tegnapi közgyűlésnek még egy másik nevezetes mozzanata: a fiók tisztújítás Egész sereg új tisztviselőt választott a törvényhatóság, mely részben a megüresedett állásokat, részben az új szervezeti szabályzatban foglalt új állásokat töltötte be.

Nem mondhatjuk, hogy a méltányosság és igazság mértékével ugyan, de azért a megválasztott tisztviselők mégis értékes emberei lesznek Debrecen városának. Foglalkozott a közgyűlés még a zenede városításával. Hosszu vita keletkezett a kérdés körül, a végeredmény az, hogy a sokat vitatott ügy megoldást nyert.

Az érmelléki vasut volt a közgyűlésnek egyik fontos tárgya. Mint tudvalevő 200 ezer korona hozzájárulást kért a Debrecen—nagyvárad vasutársaság a Nagyléta—székelyhídi vasut építéséhez. A közgyűlés hosszasan vitakozott a kérdésben s a felszólalások során kidomborodott az a felfogás, hogy az új vasutvonal Debrecen ipari és gazdasági életére nagy jelentőséggel bír, ezért a törvényhatóság 180 ezer koronát szavazott meg az építési költségek hozzájárulása címén, azonban kikötötte, hogy a vasutnak Debrecen érdekeit kell szolgálani.

A közgyűlésről részletes tudósításunk a következő:

Kisebb ügyek.

Három óra után nyitotta meg a közgyűlést Domahidy Elemér főispán. Beszédében az esztendő történetére vetett visszapillantást s megállapította, hogy ez idő alatt nagy fejlődést mutat a város. Ez a fejlődés a törvényhatósági közgyűlés és bölcs munkásságának köszönhető. A közgyűlés elhunyt tagjairól beszélt. Majd megemlékezett a tisztikar kiváló tevékenységéről s elismerését fejezte ki. Kívánja, hogy a tisztikar munkaképe ne lankadjék a jövőben. Végül a megejtendő választásokról beszél s meg van

resztülfürja a föléledő, harcos vágya. Reneg a teste csak a lába nyugodt. Biztos a győzelmében. Az áttört harisnya finom hézagain kínálva kinézi a melegségét. Egét, perzsel, majd megörjít. És már észre is vette. Kacag a szeme, csufolódik, ingerel.

A másik beszélt megint. Rajongva, magafeledten. En felálomban hallgattam. Nem tudtam, mit beszél. Annyira vele éltem, hogy a szók megtestesülve, a jó tulajdonságok kikristályosodva jöttek elém. Csapzott minden porcikámban az indulat. Szerettem volna felordítani fájdalomamban. De csak egy szó bugygyant elő lázas ajkamból: Gitta!

Aztán elmúltak a nyári esték, aztán elmúltak az őszi bánatok. Jött a tél előszele. És elfelejtettem Gittát.

Lucskos, zivataros estén összetalálkoztam a barátommal.

— A Gitta! — szól, de fájdalomosan bugygyant a szava. Közömbösen akart beszélni, de a sírás átrengett a szavain. És akkor eszembe jutott, hogy fel kellene keresnem Gittát. Most szabad, most szerethet és már régen szerettem. Legalább nyáron igen, amikor az éjszakában olyan regéket álmodtunk róla.

A másik pillanatban megszorítottam a fú kezét. Erősen, hogy szinte fölsikoltott. Bocsánatot akartam kérni tőle, hogy most, most, igen: — megcsalom. Rohantam arra, ahol tudtam, hogy ott lesz. És ott volt. Kedvesen visszabólintott a fejével. És én éreztem. Nem a Gitta volt, legalább nem az én Gittám. Ajkához nem lehet leereszkedni, a szemét se boldogan megcsókolni. A hideg szépség elvarázsolta arcát. Királyi büszkeség ült rajta, eibizakodva a maga szépsége tudatában páváskodott...

És én éreztem, hogy sohase tudna az élettembe surranni...

Malvin.

Egyedül álltunk ketten az éjszakában. Előtünk bukdácsolt a társaság ittasan, jókedvűen. Harsogó nevetésük átszűrődött a párás, tiszta levegőn és mi már csak mosolyogtunk egymásra. Meg akartam fogni a kezét, de aztán meggondoltam. Meg akartam csókolni, de vártam, hogy ő öleljen meg. Meg akartam harapni a vörös ajkát, de vártam, hogy az ő arca tapadjon rám. És szóltam:

— Maradjunk itt... így: egyedül... Malvin...

Nem szólt semmit, csak futásnak eredt. Az egyik gázlámpa fénye mohón kapott a ruhája alól kiboruló bokája felé és én is megláttam. Gyönyörű volt, még ilyen szépet nem láttam. És már kiáltoztam is:

— Malvin, Malvin maradjon...

Az ártatlan, puha szövet lázasan csókolta a lábszárát. Erősen odatapadt a testéhez, megfeszült a formákon és nekem is sokat elárult. Mé' én is szaladtam:

— Malvin álljon meg!

És éreztem, hogy szeretem, úgy mint eddig senkit. Ebben a pillanatban még meghalni is tudtam volna érte, pedig gyáván ragaszkodok ahhoz a nap-éjszakai megtoldó élethez. Valami melengetett belülről. Ugy hittem és esküdni is mertem: itt az igazi szerelem, amely csak egy-kétszer jön el egy életben. És szerettem is egészen, őszintén, igazán.

De ő csak futott, majd elérte a társaságot. Hirtelen rántott a féltékenység. Ott férfiak vannak, szebbek, okosabbak, vidámabbak, mint én,

Nem szabad odamennie. Mert megnézik, beszélnek vele, karon fogják. Nem, nem szabad odamennie...

Az indulat kitört az összeszorított fogai alól. A csöndes utcát sikoltva furta át a böszült kiáltás:

— Malvin rögtön álljon meg!

És tudtam, hogy meg fog állni. Megállt, vissza fordult. Ijedve, megremegve, tán szeretve is rám nézett. És én tudtam, hogy most erősen kellene lennem, brutálisnak, vadnak, hogy megmentsem magamnak. De éreztem, hogy szelíd sugár lopódzik ki a szivemből, lágyan, hódolva, körülöleli fehér testét, megaláztam magam, meghajtottam előtte a fejemet...

Kacagott egyet és már valakinek a karjába fűzte a kezét. Ott álltam egyedül, megcsalva, elhagyatva. Sírni szerettem volna, de úgy rémített: ez nem illik. Aztán oda akartam rohanni. De ez a másik nagyobb ur, mint én, neve van, művészi éntékes neve, nem olyan szürke, robotos, mint az enyém. És már nevettem is.

Halódtam sokáig. Az arcképe mindig az ágyam fölött függött. A hold kékes ezüstje misztikus elérhetetlenbe távolította el tőlem, zűd emyős lámpásom exotikus fénye rejtélyesen eltakarta bájait előttem. De már késő volt. Barna aranyhaja — csak neki van! — körülfonta a torkomat és szerető ajka, hegyes orra, kacér szeme folyton vihancolt a tekintetem előtt. — Hiába futott el tőlem messze, hiába bujt el egy kisebb városba, sokszor ordítottam el magam kétségbeesve:

Malvin!

győződve az igazságosság és méltányosságról, amit a törvényhatóság kifejezésre juttat.

Kovács József polgármester megköszönte a tisztikart ért megbecsülésért kifejezett elismerő szavakat. Az újév alkalmából jutalomnak veszi az elismerést.

Ezután a törvényhatósági bizottság a napirendre tért át. A polgármesteri jelentést tudomásul vette, nemkülönben a virilis jogu tagok bemutatott névjegyzékét is.

Uj bizottsági tagok.

A közigazgatási bizottság tagjai sorából az év elején kilépnek dr. Fejér Ferenc, Csanak János, Somogyi Pál, Szilágyi Imre, Tóth István. A megüresedett helyek betöltésére választást rendelt el a főispán. Beadatott 66 szavazatot, a régi tagokat választották meg.

Az igazoló választmányból kilép öt tag és pedig Jánosi Zoltán, Lestyán Adorján, Megyeri Pál, Sinka Sándor és Török Péter. Ugyanezek választották meg. A főispán kinevezte elnökül Márk Endre udv. tanácsost. Tagokul: Freund Jenőt, Kardos Lászlót és Kernhoffer Józsefet.

Az állandó bíráló választmány tagjaiul 3 évre megválasztották Degenfeld József gróf elnökleite alatt Szilágyi Imre, Bacsó Dezső, Tüdös János és Komlóssy Dezső.

A választások.

Ezután áttértek a megüresedett állások betöltésére. A kandidáló bizottságba kiküldték Márk Endrét, Somogyi Pált, Tüdös Jánost, a főispán a bizottságba kinevezte Kenézy Gyula dr.-t, Szilágyi Imre és Fráter Imre bizottsági tagokat.

A bizottság a következőképpen ejtette meg a jelölést:

A főjegyzői állásra az egyedüli pályázót: Körner Adolf tb. főjegyzőt jelölték. A közgyűlés Körnert egyhangú lelkesedéssel választotta meg a város főjegyzőjéül. Körner Adolf azonnal letette a hivatalos esküt. Majd rövid beszédet mondott, amelyben megköszönte a bizalmat. Érti, ugyanakkor, hogy a köztisztviselőre legnagyobb elismerés a bizalom megnyilatkozása. Ezt a bizalmat köszöni s kéri hogy a város javára kifejtendő munkásságánál a közgyűlés jóakarattal támogassa.

Márk Endre nem a törvényhatóság nevében kíván reflektálni a főjegyző szavaira, hanem azt óhajtja, hogy a bizalom mellett anyagiakról is gondoskodjék a törvényhatóság. Indítványozza, hogy a közgyűlés Körner Adolf főjegyző fizetésének kiegészítéséül 1912. évtől kezdve 1000 korona személyi pótlékot szavazzon meg. Az indítványt egyhangulag megszavazták.

Ezután következett a megüresedett tanácsnoki állás betöltése. Az állásra első helyen Tóth Emil dr. első aljegyzőt, második helyen Jeney Miklóst jelölték. Boldizsár Kálmán dr. visszalépett a pályázattól.

Beadatott összesen 145 szavazatot. Ebből:

Tóth Emil dr.	98
Jeney Miklós	47

szavazatot kapott. Így az új tanácsnok Tóth Emil dr. lesz. A megüresedett első aljegyzői állásra egyhangulag Szabó Elek polgármesteri titkárt választották meg. Második aljegyzővé Vársány István dr.-t. Negyedik aljegyzővé Zöld József dr.-t és Tatay Zoltán dr.-t jelölték. Beadatott 148 szavazatot, amelyből Zöld 81, Tatay 65 szavazatot kapott. Így negyedik aljegyző Zöld József lett.

Gyámpénztárnokká egyhangulag Koszorus Kálmánt, adópenztári ellenőrré Rankai Jenőt, számtisztte Somogyi Rezsőt, mérnökké Pető Lajosot választották meg.

Az adóügyi állásra Bakó Györgyöt, árvaszéki ígatói állásra Szőke Gézá, árvaszéki kiadó állásra Szondi Lajos, árvaszéki irattárosá Kiss Károlyt, katonai ügyi ígatói állásra Veres Imrét, az irodatiszti állásra Tóth Imrét egyhangulag megválasztották. — A segédnyilvántartói állásra szavazást kértek. Két jelölt volt: Nagy Lajos és Radeckzy Albert. A közgyűlés Radeckzy Albertet választotta meg. Rendőrségi büntetéspénz behajtónak Kovács László választották meg. Az első irnoki állást Minori Gézával a második irnoki állást pedig Szőke Jánossal töltötték be.

A főispánt Szűcs Gusztáv számtisztet tiszteletbeli számvevőül nevezte ki. Ezután a megválasztott tisztviselők a közgyűlés színe előtt

a hivatali esküt letették. Tóth Emil dr. a megválasztott tisztviselők nevében megköszönte a törvényhatóság bizalmát s ígéretet tett, hogy munkásságukat a város javára fogják kifejejteni.

Egy új utca körül.

Ezután névszerinti szavazással döntöttek el, hogy a házépítész és az általa kezelt alapok valamint a gyámpénztár törvényes biztosíték mellett el nem helyezhető felesleg pénzezt 11 debreceni pénzintézetnél helyezték el.

Márk Endre indítványára módosították a napirendet. A Lovász János és társa féle Piac-utca 83—85. számú telkek ügyét tárgyalták. A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolta, hogy a közgyűlés az ügyet adja vissza a tanácsnak, s tárgyaljon a kérelmezőkkel.

Révi Nándor a mellett foglal állást, hogy a városnak meg kell nyitni a külvárosi utcákhoz vezető utakat. A jog- és pénzügyi bizottság javaslatát elfogadja, de a közművek létesítését a tulajdonosoknak kell végezni.

Freund Jenő forgalmi szempontból az utca nyitást szükségesnek tartja. A városnak a rováskára azonban nem lehet a magánérdekeket érvényesíteni.

Az ügyet visszaadták a tanácsnak.

Telek ügyek.

Láng Ferenc felajánlotta Perces-utcai telkét a városnak. A mérnöki hivatal 30,991 koronára becsülte a házat. Láng a házat 38000 koronáért adja. Elutasították Lángot.

Varga Kálmán és társai a Széchenyi-utca 15. számú házastelket akarták eladni. Mivel a tulajdonosok a város által felajánlott 120,000 koronáért a házat nem adják, a kisajátítási eljárást megindítják. Geréby Pál a huszárlaktanya mellett lévő földjét akarja elcserélni a városéval. A kérelmet teljesítik.

A nagyerdei csatornázás ügyében a város határozatát a miniszter nem hagyta jóvá. Különböző kifogásokat emelt. A közgyűlés ennek dacára fenntartja régebbi határozatát s 60,000 korona költséggel a nagyerdőt csatornáztatja.

A világítási vállalat villamos telepének kibővítése szükséges. A IV. gépegység beszerzését elhatározta a közgyűlés és az ügy sűrűs voltára való tekintettel a pályázatot ki fogja írni, mielőtt a miniszter a határozat feltételt döntene.

A zenede városítása.

Ezután a zenede városi kezelésbe való vételének ügyét tárgyalták. Annak idején részletesen ismertették az ügyet. A közgyűlés a szerződés és alapszabálytervezetet tárgyalta.

A jog- és pénzügyi bizottság és a tanács javaslata szerint a közgyűlés elfogadja a szerződést. A zenede akkor megy a város tulajdonába, midőn a zenedei egylettel megkötött szerződés kormányhatóságilag jóvá lesz hagyva.

Petzkó Ernő a főügyész jogi vélemény felolvasását kérte. Majd kijelentette, hogy az ismertett tervet nem nyugtatja meg arra nézve, hogy a zenede fejlődni fog. A szerződést nem lehet szerinte szankcionálni, mert a város jogait kellőképpen nem biztosítja.

Freund Jenő megcáfolja Petzkó Ernő érveit. Bizonyosra veszi, hogy a városítás után a zenede növendékei meg fognak kétszereződni s így nincs mitől tartani, hogy Debrecenben más zeneiskolai is van. A szerződésben lefektetett intézkedésekkel megóva látja a zenetanítás fejlődését.

Tüdös János Petzkó Ernő indokait tarthatlanoknak mondja. Kijelentette, hogy semmiféle aggodalomra ok nincsen. Hosszasan beszél a mellett, hogy a zenede városi kezelésbe vétele fontos érdek s kérte a közgyűlést, hogy a javaslatokat fogadja el.

Révi Nándor és János Zoltán, Tüdös János dr. és Petzkó Ernő felszólalásai után a közgyűlés elfogadta a zenede városi kezelésébe vételének ügyét.

A tüdőbetegek szanatóriumának elhelyezésére vonatkozó megállapodásokról szóló jegyzőkönyvet tudomásul vették.

Az érmelléki vasut.

A Debrecen—nagyvárad vasut az érmelléki vasutvonal kiépítéséhez Debrecen városától 200 ezer korona hozzájárulást kért. Bőségesen ismertették a kérdést s most csak azt em-

lítjük meg, hogy a jog- és pénzügyi bizottság 150 ezer korona hozzájárulást javasol.

A tanács kiköti, hogy a vasutat a társaság a vasut építését 1912. évben tartozik megkezdni; ezenkívül az olcsó viteldíjat kíván a város.

Poroszlay László elfogadja a javaslat minden pontját, de kéri a 200 ezer koronát megszavazni. Ezután hosszabban indokolja, hogy az új vonal milyen jó előnyöket fog Debrecennek biztosítani.

Fráter Imre dr. megadja a 200 ezer koronát, ha garanciát kapunk a szállításági közvetlen összeköttetésre nézve.

Ekstein Márk a 150 ezer koronát elegendőnek tartja.

Aczél Géza az új vasut céljáról beszél. Kijelentvén, hogy a bñhari vasutak mesterségesen vonják el az érmelléki forgalmat Debrecen-től. Kell tehát egy új vasut a saját érdekünkben. Hajlandó 180 ezer koronát megszavazni.

Fejér Ferenc dr. Aczél főmérnök indítványát fogadja el. 180 ezer koronát megszavazza.

Jánosi Zoltán röviden kíván felszólalni. Az új vasutnál csak a Szilágyság Debrecenhez való csatlakozását nagy érdeknek. Ha a vasut ezt biztosítja, a 200 ezer koronát megadja.

Tüdös János dr. úgy tudja, hogy a minimális összeg, amit Debrecennek a vasut létesítésének biztosítására adni kell 180 ezer korona. Ennyit megszavaz.

A közgyűlés ezt az összeget megadta a vasutnak.

Néhány kisebb ügy elintézése után a közgyűlés 8 óra után véget ért.

Szintelen riportok.

Különös előléptetés. — Az osztályzási könyvből.

Egy alaposan eladósodott fiatalember, ekit Debrecen társadalmának előkelő köreiből mindenütt ösmernek, hitelezőinek széles köréből felszólítást kapott, hogy régi adósságát fizesse ki, hiszen egy év is elmúlt azóta, hogy a kölcsönt kapta. A fiatalember, akinek pénze ugyan nem volt, de volt humora, rögtön a következő levelet írta a hitelezőjének megnyugtatóan:

Igen tisztelt uram! Az ön felszólító levelére válaszolva van szerencsém önnel közölni, hogy hitelezőimet, akik sajnos, igen nagy számban vannak, három csoportba osztályoztam. Az első csoportba soroztam azokat, akiknek rögtön fizetni fogok, mihelyt csekély jövedelmemből valami fölösleg marad. A második csoportba sorozott hitelezőimet akkor fogom kielégíteni, ha valami váratlan szerencse hozzájuttat a szükséges anyagiakhoz. De, sajnos, a harmadik csoportba sorozott hitelezőimet soha sem fogom tudni kielégíteni. Mindezekre én a harmadik csoportba sorozott hitelezőim közé tartoztam. De tekintettel az ön éveken át megnyilvánult türelmére, elismerésül az ön méltányosságáért, indítva érzem magamat, hogy önt a harmadik osztályból a másodikba léptessem elő. Fogadja, stb.

Egy kiváló debreceni pedagógus elkalandozott a modern pedagogia birodalmában és nagyszerű feljegyzéseket gyűjtött össze. Egy osztályzási könyv a következőkben számol be az egyes nebulók jelleméről:

Balog János: látszólag makkegészséges, de gyomorban szenved és ennek következtében belső nyugtalanságot áru el. Nehezen tanul, de sohasem lusta. Vallása: nagyon jó. Erkölce: kevésbé szabályszerű. Általános előmenetel: nem kielégítő.

Bodor Gyuri: nagyon falánk, előnyben részesíti a húst. Tipikus egoista és előszeretettel uszítja egymásra az iskolatársait. Belátástalan, gyakran brutális. De egészben véve igen kiváló jellem. Erkölce: visszatartó. Szorgalma és előmenetele: kitűnő.

Péter János: szorgalmas és törekvő. Igen gyakran álmodozó. Igen nagy hajlama van az utazásokra és tengeri kalandokra. Nagyon jól beszél, de sokat. Társaival szemben engedékeny és felületlen. Vallása: jó. Erkölce és szorgalma: tökéletesen kielégítő. Előmenetele: kitűnő.

Susztér István: Tehetséges, de nem tartósan. Nagy képzelőtehetségű, humoros, könnyed

teffogásu, de feledékeny. Erkölce: nem mintaszerű, egyébként jóra való.

Boross Győző: Gyakran igazolatlanul elmarad, erősebb iskolatársaival és feljebbvalóival szemben illedelmes, különben nem nagyon megbízható. Vallása és erkölce: a hétköznapi szükségletnek megfelel. Tisztesség: (Fő van mentve.)

Véres mulatság Mikepércsen.

Brutális éjjeli ór.

Véres mulatság zajlott le Mikepércsen tegnapelőtt. Az áldozat egy odaváló, jóra való legény, aki kikötött borközi állapotban a talu mindenható éjjeli órével. A véres esetről mikepércsi tudósítónk a következőket jelenti:

Mikepércsen tegnapelőtt bált rendezett a fiatalság. A mulatságon jelen volt Horváth Gábor is, aki a legjobban mulatott. A lehangosabbban beszélt, legropogósabban járta a csárdást és a legtüzesebben udvarolt. A bál megtartására az előjáróság csak úgy adta meg az engedélyt, ha a mulatság éjfélkor véget ér. A vigasztalás és jókedv azonban oly magas fokon állott éjfél tájban, hogy szó sem lehetett arról, hogy a tánc véget érjen.

Már jóval elmúlt éjféli, amikor még mindig tárcoltak a párok. A mikepércsi éjjeli ór, Csóka János egyideig csak nézte a mulatságot, aztán elkialtotta magát:

— Elmúlt a 12 óra, oszolni kell. Ez a parancs.

Csóka figyelmeztetésének nem volt hatása, sőt Horváth Gábor azt kiáltotta az éjjeli órnak:

— Azért se megyünk haza! Jó kedvünk van!

Csóka újból felszólította a fiatalságot a hazamenetelre, mire Horváth Gábor állítólag gorbáskodni kezdett. A szóváltásból tettelegességre került a sor Horváth és Csóka között.

A következő percben rémes jelenet játszódott le. Csóka János hatalmas fütykösével a fejére vágott Horváthnak, aki tátott szájjal vágódott el véresen a bálteremben. Horváthot szölongálták, de ez nem tudott egy szót se beszélni.

A szerencsétlen az ütés következtében meg-némult. A bál közönsége e véres csattanóra eloszlott. Horváthot hazavitték lakására. Tegnap egész nap néma volt, egy jajszó nem hagyta el ajkát.

Az előjáróság Debreczenbe telefonált a környosnak, hogy jöjjön azonnal, de már hiába lett volna a fíradtsága, mert Horváth meghalt.

Az ügyészségnek az esetről jelentést tettek s elrendelték Horváth holttestének felboncolását.

Bizonyos, hogy Horváth a Csókától kapott ütés következtében aggrázkodást szenvedett s ez okozta a némulást és a halált.

A csendőrség a gyilkos éjjeli őrt letartóztatta.

Öngyilkos szobaleány.

Bosszantották az udvarlójával

Ermihályfalván végső elkeseredésében halálra szánta magát Váncsa Gizella 18 éves szobaleány. Rendesen elvégezte a dolgát és soha semmi kifogás nem volt ellene. Boldog melegegésben várta egy szebb jövő felvirradását, amikor majd elviszik őt egy kis családi tűzhely bűvkörébe s ott nevelhet majd a házasok derék polgárok... Mert ő szeretett egy legényt, még pedig őszinte rajongással. Szülei azonban másnak szánták és az ő szerelmét lekicsinyelték. Hogy mi okból? Azt már csak ők tudják. A szegény leányt, aki hűségesen védte az ideálját, folyton bosszantották vele. Az érzékeny lány nagyon a szívére vette a dolgot és többször kijelentette:

— Nem bírom én ezt elviselni!... Inkább megölmöm magam!

Szüleit azonban ez nem tette engedékeny-nyé, mert nem vették komolyan fenyegetését és tovább is bosszantották.

Erre aztán a szegény, álmaitól megfosztott leány annyira elkeseredett, hogy sósavat ivott. Borzasztó kínok között fetregve találtak rá és beszéltették a debreczeni kórházba, ahol Dobos József rendőrbiztos ma kihallgatta. Az eljárást megindították.

Fényes Annuska memoárjai.

A gyermek primadonna őnmagáról.

Nagy szenzációt keltettek mostanában Fényes Annuska memoárjai. A bájos baba-primadonna, akit olyan jól ösmer a debreczeni közönség és aki első jelentős sikereit Debreczenben aratta, — végtelen bájos naivitással ír magáról.

Fényes Annuska memoárjaiból közöljük mutatónak az alábbiakat:

— A szomszédunkban lakott egy színész és annak a felesége, az pedig színésznő volt. Egy kis lányuk volt nekik, úgy hívták, hogy Horváth Sárika. Egész jól emlékszem rá, azóta már meghalt szegény. Ő minden kuplét tudott a nagyváradi színházból, mert néha gyereket kellett játszani, akkor ő is fellépett a színpadon és járt próbára is. Anyuskámtól tudom, hogy később Aradon is fellépett. Ő volt a játszótársam és mindig énekel kuplékat. Ezeket mindig megtanultam tőle. Különösen azt sokszor énekeltem: «Lázam van sokszor, Ön isz tüzöltő.» Ez a Tavaszról van. Anyuskám nagyon csodálkozott, hogy honnan tudom ezeket. De különösen sokat tanultam Onkától, aki mindig tanított a zongoránál.

Hat éves koromban apuskám elkezdett hegedülni tanítani. Még nem is voltam egészen hat éves és nem tudtam írni-olvasni, tehát a beütést sem ismertem és apuskám nem úgy tanított, hogy c, d, e, f, hanem úgy, hogy első vonal, második vonal, harmadik vonal, mert a számokat már tudtam, pedig még nem is jártam iskolába. Lassankint már nótákat is tanultam apuskámtól. Mikor már elég jól tudtam hegedülni játszani, akkor következett a második fellépésem. Es az úgy volt, hogy a Kosuth-szobor javára rendeztek egy hangversenyt és anyuskámat megint felkérték, hogy én hadd lépjek fel. Ekkor már úgy léptem fel, hogy cigányokkal játszottam, én voltam a cigányprimás és énekeltem is. Ez volt a második fellépésem. Ekkor nem babát kaptam már, hanem egy disz-oklevelet írtak rólam, hogy felléptem. A disz-oklevél most is megvan, anyuskám eltette és el van zárva, nehogy elveszen.

Hét éves koromban különösen sokat vendégszerepeltem. Vidéki városokból sok levelet írtak anyuskámnak a rendezőségek és engem hívtak vendégszerepelni.

Ekkor nyolc éves voltam. Mártának ekkor már eljegyzése volt. Ugyanis azért jegyezték el, hogy Örley György a vőlegénye legyen. Örley György járt mihozzánk s Márta a menyasszonya lett, később pedig össze is házasodtak. Ekkor lettem sögornő, tudniillik Örley Gyurka nekem sögornőm, mert a nővéremnek a férje.

De mikor még nem voltak összeesküvé, akkor lejött hozzánk látogatóba Örley Flóra néni, aki a sógoromnak nagynénje. Flóra néni színésznő volt, a Király-színháznál volt szerződés és az ujságban, ami járt nekünk, mindig ki volt írva. Flóra néni mi nagyon szeretjük és már akkor is nagyon szeretjük. Mikor nálunk volt, sokszor énekeltem, szavaltam, hegedültem és táncoltam otthon és Flóra néni nagyon meg volt velem elégedve és mindig azt mondta anyuskámnak, hogy engem vigyenek fel Pesire, mert éppen ilget keresnek, de okvetlenül Beöthy bácsihoz vigyenek fel, mert Flóra néni jóban volt Beöthy bácsival és éppen Beöthy bácsinak kellett gyermekszereplő. Így kezdődött a dolog.

SZÍNHÁZ.

Debreczeni színtársulat Silveszter-estéjé.

Nagyarányu előkészületek folynak a Bika díszteremben december 31-én tartandó nagy Silveszter-estélyre, melynek művészi részét Kassay Károly rendező fogja vezetni. A Silveszter-est, mely fél 10 órakor fog kezdődni, páratlanul mulatságosnak ígérkezik. A rendezőség figyelmre kiterjed a legaprólékosabb részletekre is, hogy minél több kellemes meglepetésben és szórakozásban részesítse a kétségkívül nagyszámú közönséget. A nagyszabású előkészületekből ítélve, valószínűnek látszik, hogy hasonló nagyszabású mulatság régen nem volt a Bika dísztermében. A nagy művész-előadásról a rendezőség külön programot osztatott szét több ezer példányban.

A Bérczi-kabareának külön műsora van, a melynek előadása éjjel 1 órakor lesz. Az új-évi felköszöntőt pont éjféltkor Fabinyi Felicia mondja el Tóth Árpád versével, mely után a színházi zenekar és cigányzene együttesen tuss és Rákóczi-induló mellett szabad folyást enged az általános új-évi köszöntőknek. A tombola-játék és tánc egyidejűleg folynak a nagyteremben. A tánchoz a rendezőség tánc-rendezőket állít. Mind e nagy előkészülethez számos apró tréfa és móka ad fűszert. Az érdeklődés meglepően nagy s az előjelek után ítélve, a debreczeni színtársulat Silveszter-estéjé a debreczeni elit-közönség találkozó-helye lesz. A rendezőség ezúton is kéri a n. é. közönséget, hogy az estélyen utcai öltözékben sziveskedjék megjelenni. Jegyeket a színházi pénztár mai naptól kezdve árusít. Az asztalok elhelyezéséről tervrajz készült, mely szerint a jegyek kiválthatók. Számozott helyek ára 5 korona, számozatlan hely 3 korona, páholy 25 korona 5 személyre. A páholyokban is terítve van.

Testőr. Ma este Virányi Sándor, a kassai színház jönevű tagjának felléptével a Testőr vigjáték kerül színre, melyben a színészt Virányi Sándor, a színésznőt T. Csige Böske fogják játszani. A pompás vigjáték mai előadása iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozik.

Magyarász. Zeller Károly kitünő operettje holnap este kerül színre elsőrendű szereposztással, melyben a fejedelemső: Zilahyiné S. Vilma, Adámot Falussy István, Milkát Borbély Lili, Csörsz bárót Kassay Károly, Szaniszlót Solti Ernő játszik. A mulattató és szép zenéjű operettre a társulat rendkívül gondval készül.

Kis gróf. Vasárnap délután n érsékelt hely-árákkal a Kis gróf népszerű operett kerül színre, melyre jegyeket a színházi pénztár előre árusít.

Vasárnap este. Vasárnap, Silveszter estéjén kivételesen esti 7 órakor kezdődik az előadás, tekintettel a színtársulatnak a Bika dísztermében rendezendő Silveszter-estélyre. Színre kerül a Lumpácius Vagabundus című kiválóan mulattató és érdekes énekes bohózat, melyben Borbély Lili, Kassay Károly, Ligeti, Beleznai, Falussy, Székely Gyula, Dési játszanak nagyobb szerepeket.

Legjobb és legszebb
Csigók Dániel csigó
TELEFON 501
Solnau Debreczen,
Bacs utca 49. postával szemben.

Ujévi előadások. Hétfőn, újév napján két előadás lesz. Délután mérsékelt helyárrakkal a Falurossza népszínmű, este rendes helyárrakkal az Elávtl asszony operett kerül színre, melyben Gondát Beleznay Margit játsza. Jegyek az ünnepi előadásokra előre válthatók.

Véresre vert legény.

Mikor a baka mulat.

Véres verekedés volt tegnap Hajtubagason. A falusi legények virtuskodása követelt megint egy áldozatot. Az egyik kocsmában együtt mulatott Illés István 20 éves legény három testvérrel: Kolborján Györggyel, — aki a debreczeni 3. honvéd gyalogezred közvitéze — Kolborján Lászlóval és Kolborján Jánossal. Mint jó cimborákhoz illik, sokáig eliddogáltak annak az öröme, hogy Kolborján Gyuri pár napra hazajött szabadságra katonáéktól. Ugy este 10 órá körül felkászolódtak és meglehetősen ptyókás állapotban hazafelé indultak. Utközben azonban valahogy összekülönböztek. Ekkor aztán a három Kolborján-testvér nekítámadt Illés Istvánnak akire már régen irigykedtek. Illés István ugyanis hatalmas, szép szál legény és többször hengegett előtük az ő nagy erejével.

Kolborján György, a vitéz baka kirántotta bajonettjét s kiütötte Illésnek három fogát és több helyen összeszurkálta. Kolborján László pedig még egy párszor fejbe is verte.

— Na komám, most hengegj! — kiáltotta diadalittasan Kolborján György, a vitéz baka.

— Ezt ugyan jól megadusztáltuk, — mondták a többiek s mint akik jól végezték dolgukat, otthagyták verbenfagyva cimborájukat, a kívül pár perccel előbb még barátságosan időgáltak.

A súlyosan megsebesült Illés Istvánt hozzáták a debreczeni kórházba, ahol a délután folyamán Simon Miklós ügyeletes rendőrkapitány kihallgatta. Támadói ellen pedig a rendőrség megindította a vizsgálatot.

UJDONSÁGOK

ÜNNEP UTÁN.

Változó az élet, forog a kerék lefelé is, csak abban nincs benne változás, hogy egyre nehezebb, egyre súlyosabb a megélhetés. A régi mondás, hogy az élet küzdelem a megélhetésért, soha nem volt olyan igaz, mint napjainkban. És sohasem volt a harc oly kiméletlen, erősek és gyöngék közt. A társadalom még sohasem mutatta az egymás ellen való szervezkedésnek olyan erősen a tüneteit, mint manap. A megélhetésért vívott küzdelem nem volt ily nehéz, ily ádáz, a törtetés sohasem volt ily lázas, lihegő, ibegemésztő. Valóban jó szerencse, hogy vannak ünnepek, amidőn megpihenhet a tülekedés lármája, zaja s csendes elmélkedések üthetnek tanyát néhány napra a szivekben.

Valami sok vigaszt ugyan az sem nyújtott. A szeretet ünnepén a vizsgálódó elmélkedés se sok olyan pontot talált, amelyen a szem nyugodtan pihent meg. Küzdés az egész vonalon, amelybe gy-két nyugodt napot vitt bele az ünnep, hogy aztán újból megkezdődjön a megélhetés nagy harca. A kis gyerektől kezdve a nagyokig. Emberektől kezdve testületekig, kis országoktól kezdve világbirodalmakig.

Most karácsony ünnepén a föld két részén folyt a vér, a föld két részén öldösködtek az emberek egymást. Az egyik Kína, ahol az uralkodócsaládot kergetik a népjogokért küzdő fegyverek százezrei. A másik Tripolisz, ahol az olasz fegyverek akarnak kieroszakolni maguknak egy darab országot az eddigi tulajdonosától. S ahol nem évrel harcolnak, ott a munka gyöngyöző verejéke hullik a küzdelemben. Amerikában rettenetes harc dúl a kapitalizmus és

a munkaerő között. A pénzürtéknek aránytalan megoszlása, az óriási vagyonoknak egy-egy kézben való felhalmozódása a szabad Amerikában rabszolgaságra veti a munkások millióit, s a karéliek, trösztök egyre súlyosabb béklyóva verik a tehetetlenül vergődőt. Mig nálunk, a vén Európa kontinensén a gazdasági harcok mellé felekezeti háborúcskák is sorakoznak. S különösképpen maga Róma gondoskodik arról, hogy valami csend és béke ne állhasson be ezen a téren. Mikor mindenki harcol és verekszik, akkor Róma is kardot köt s hadakozik, feledvén, hogy bizony egészen mást tanított az, akinek születése napját most ünnepte a világ. De a hadakozó Róma ezt elfeledte, csapkod a kardjával ide-oda, feledvén, hogy mikor sebet akar oszlogatni, önmagát sebz meg. Türelmet, szeretetet, lemondást és egyenlőséget hirdett a Megváltó, akit egy egyszerű asztalos nevelt fel s adott a szeretet szimboluma gyanánt a világnak. A fogcsikorgató agyarkodások elől fáradtan menekül a szeretet istene s avlóban csak csendes egyszerű hajlékokban, állatok istállójában, barmok jászolában találja meg a pihenést.

A politikai élet is csupa hadakozás. Külpolitika, belpolitika egyaránt. Ahogy a balkáni zavarok elmúltak, már egy olasz háború veszedeleme fenyegetett, amit csak öreg királyunk körültekintése háritott el. A belső politikánk is meddő hadakozásban merül ki.

A derék testvéreknél, már hogy Horvátországban szinte késhegyig megy a politikai pártok tülekedése, amit választási visszaélésekkel cifráznak még tarkábbá.

Bizony a szeretet istene most sem sok örövendezni valót talált ezen a földön.

— **Házszenelési ünnepély.** Szép és felemelő ünnepség keretében szentelte fel Horovitz Zsigmond nyomdatulajdonos, a «Debreczen» és «Esti Hírlap» kiadója Darabos-utca 7. szám alatti házat. A bensőségteljes ünnepségen részt vettek Horovitz Zsigmond rokonai, jóbarátai, tisztelői, akik szeretettel ünnepelték derék laptulajdonosunkat, aki egyuttal nevenapját is tartotta. Az egyházi szertartást Krausz Vilmos főrabbi végezte, ami után a társaság fehér asztalokhoz állt. Az első pohárköszöntőt dr. Spitz Lipót mondta a házigazdára. Ezután Krausz Vilmos főrabbi emelkedett szólásra; gyöngyörű beszédben szépen mutatott rá arra, hogy hosszú évek munkás szorgalma által, a polgári erények gyakorlásával mennyire lehet haladni: szépen illusztrálja azt a Horovitz Zsigmond pályafutása. A vendégek a késő éjjeli órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban.

— **Ipartestületi előljárásági ülés.** Ma délután tartotta az ipartestület előljárásága rendes havi ülését, amelyen Harsányi István elnökölt, az előadói tisztet pedig Scheiber Gyula ipartestületi jegyző töltötte be. Az ülés legfontosabb tárgya volt a pozsonyi ipartestület felterjesztése a klüuszminiszterhez a polgári iskolák 6 osztályu tanfolyamának 7 osztályúvá való kiegészítése tárgyában. Az ipartestület a pozsonyiak felterjesztését a legnagyobb örömmel pártolja. Az előljárásági ülés ezenkívül a szokott hivatalos dolgait intézte el; így megállapította az új iparosok és az iparukat beszüntetők névsorát és engedélyezte egy pár iparos tanonc időelőtti felzabadosulását.

— **Eljegyzés.** Dr. György Ferencz Kisvárdáról eljegyezte Rosenfeld Paulát, Rosenfeld Salamon leányát. Minden külön értesítés helyett.

— **Véres bíróválasztás.** Egyeken bíróválasztás volt. Az áldomásiváshoz az alvleges legények fellátogattak a felvleges kocsmába, egy része még a megválasztott törvénybíró házába is betért. Az első helyen doronggal úgy elvertek egy leányt, hogy a feje, keze, lába csupa ronc lett, a hajnali vonattal Debreczenbe, s kórházba kellett szállítani. A törvénybíró házában meg vasvillával szurták át az egyik legénynek az arcát, súlyos sebéből alighanem vérmérgezést kap.

— **Ujszülöttek.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Tóth Margit ref., Béres Etelka ref., Szabó Piroska ref., Turányi István és János (ikrek) róm. kath., Horváth P.roska ref., Makai Lajos István ref., Faragó Imre ref., Laboncz Gizella ref., Cséki József ref. és Harl István róm. kath.

— **Öngyilkosság anyagi okok miatt.** Ma délelőtt jelentés érkezett az ügyészséghez Nánásról, ahol egy jobb sorsra érdemes polgár vált meg az élettől. Az öngyilkos Kanda László, akinek valaha nagy vagyona volt, de tönkre ment. Kanda az utóbbi időben családjával együtt igen válságos helyzetbe került s a nyomoruság elől menekült a halálba. Felakasztotta magát. Két nappal ezelőtt történt az öngyilkosság. Ma vették észre, hogy Kanda a padláson holtan lóg egy kötélben. Hátra hagyott levelében anyagi viszonyát jelöli meg végzetes tette okául.

— **December végén.** A Hajnal-mulató fényes decemberi műsora még csak néhány napig látható. Január elsejétől új társulatot szervezett Hajnal Gyula igazgató. Ma és a következő napokon a «Agyrajáró» című rendkívül kacagató bohózat is műsoron van.

— **A megleckéztetett Budapest.** A míg a magyar szakemberek mondták csak, a míg a fővárosi sajtó hangoztatta újból és újból, hogy Budapest építkezése el van hibázva, addig nem akarta ezt elhinni senki. Most aztán itt volt a berlini városi mérnök, — igaz, hogy szakmájában: a városrendezésben, világhírű férfiú — megnézte fővárosunkat és ő mondott kemény igazságokat a fővárosi építkezésekről, utcarendezésekről. Neki aztán most már elhiszik a városi urak, hogy Budapest el van rontva, hogy itt úgy jártak el, mint a mikor az afrikai néger az európai akarva utánozni, meztelen testére gallért, kékelt, nyakkendőt tesz és azt hiszi, hogy most már európai zsentlemen lett. Nem ártott ez a lecke Budapestnek, hol a hatóság nem állott őrt a szeszélyes egyéni izlés mellett, mely elrontotta utcáinkat, megcsufolta a város esztétikáját. Mert nálunk mindenki azt és úgy csinálta eddig, a hogy kedve tartotta. Hivatalosan nem törődtek a dologgal, — az egyeseknél pedig hiányzott a finomult izlés. Elismerjük, hogy mindenki nem lehet szakember a téren, de az izlést fejleszteni lehet, sőt kell is, ennek minimuma pedig a különböző építkezési stílusoknak a megismerése, külföldi jelesebb példák reprodukciójának látása, a mik hozzá tartoznak a műveltebb ember egyéniségéhez. Éppen ezért a legnagyobb örömmel kell üdvözlőnk Tolnai Világlexikonját, mely e téren is hézagot pótolva, a műveltség terjedését szolgálja és megbízható aposszággal nagy szögálatot tesz a közizlés finomodásának, a mult és jelen építészeti stílusával, az európai viágvárosok utcaépítkezési esztétikájával is megismerttet potom 3 koronáért, mert a 25 kötetes Tolnai Világlexikonának egy-egy kötete 20 korona bolti ár helyett csak ennyibe kerül a Tolnai Világlapja előfizetőinek.

— **Győztek a törökök.** Konstantinápolyból jelentik: Karácsony előtti való nap véres ütközet volt Tobruknál s eltartott karácsony éjszakájáig. Már hajnalhasadtával két hadoszlopban támadtak a törökök és noha az olasz golyózápor gyilkos golyózáport zudítottak a száarzföldre, a török seerg visszaverte az olaszokat. A menekülő ellenséget a törökök a tengerpart felé szorították. Olyan elkeseredett volt a harc, hogy az olasz csapatok fele a csatátéren maradt. A törökök sok golyószórót és ágyút zsákmányoltak.

Legkedvesebb

UJÉVI AJÁNDÉK

I egy jó gramofon!

mely énekel, beszél, nevet: azórnokoztat **fabak. Öregel.** Legjobb beszerzési forrás **MOLNAR TESTVÉREK** elektroteknikai műszerészek üzlete Debreczen, Egyház-tér 2. Nagytemplom mellett. Telefonszám: 727. Telefonszám: 727.

Fióküzlet: **Hajnal-Öszörmény.**

Szenzációs gramofonlemez-ujdonságok: **Kis gróf, Artatlan Zsuzsi, Leányvásár** operetteiben. Legújabb magyar dalokban, kuplékban óriási választék. Kedvező fizetési feltételek. Tessék meggyőződni.

— **A villamosáram halottai.** Rómából jelentik: A macaratai állami tébolydában rémes szerencsétlenség történt. A tébolyda kertjében sétáltak éppen a betegek, mikor a kőkerítés mellett egy villamosvezeték pőznája az utóbbi napok viharai következtében ledőlt és a villamosvezeték a kertbe esett. Két örültet az erős villamosáram halálra sujtott, két másik elmebeteg rémületében odarohant, megérintették a vezetőket s ők is holtan rogytak össze. Egy harmadik örült is így járt. Történetesen akkor jött a kerten át a tébolyda igazgatója, aki azt hitte, látván az öt mozdulatlan beteget, hogy verekedés volt s a többi örült agyonverte őt társát, odarohant, felbukott a vezetőken s a villamos áramtól meghalt. Két ápoló súlyos égési sebeket szenvedett, mikor az igazgató segítségére sietett.

— **Nagyvárad világitása veszedelemben.** — Nagyváradról jelentik: Nagyvárad város villamos világitásának vízműve nagy veszedelemben forogott ma. A villamosmű elől Hajó községben a malmok elzárták a Pecek-patak vizét. A bajt a déli órákban vették észre Nagyváradon, mire nyomba elzárták a vízművet, amelyet villamos mű hajt és beszüntették az iparteleknek az áramszolgáltatást. Nemi veszedelem így is maradt és estére a város sötétségben maradt, mert a víz elzárása folytán a vízmű nem működhetett. Este 7 órakor az alispán rendelkezése a hajói malomnál a patakot szabaddá tették. A malom tulajdonosa kijelentette, hogy a patakot mindennap elzárja, mert neki a vízhez joga van. A nagyvárad villamosmű a víz nélkül nem működhetik.

— **A mulató diákok.** Brassóból jelentik: A brassói román kereskedelmi iskola négy növendéke ellen indítottak vizsgálatot és ennek eredményeképpen az iskolatanács mind a négy diákot kicsapta az intézetből. Beigazolást nyert, hogy a fiúk gyűjtőveket készítettek, ezekre rányomták az iskola bélyegzőjét és különböző jótékonsági címen a román intelligenciától tekintélyes összeget csaltak ki, amelyet azután elmulattak. A rendőrséget figyelmeztették a szélhámosra és a diákok közül kettőt letartóztattak, egyet feltételeken szabadon bocsátottak, egy pedig megszökött. A kereskedelmi iskola igazgatósági tanácsa mind a négy diákot az ország összes kereskedelmi iskoláiból való kizárásra ítélte.

— **Egy debreczeni urnó halála.** Vettük a következő gyászjelentést: Vidovich Menyhert ny. honvédezedes és gyermekei, Georgine, Leo, Ernő és Andrea, özv. kászonimpérfalvi Baiás Józsefné gyermekeivel, dr. irinyi Irinyi István néjével és gyermekeivel mélyes fájdalommal tudatják a legjobban szeretett feleség, édesanya és testvéreinek, Vidovich Menyhertné irinyi Irinyi Leonának folyó évi december hó 28-án hajnali 5 órakor, élete 56-ik, boldog házasságának 38-ik évében rövid, súlyos szenvedés után történt megrendítő elhunytát. Drága halottunk hült tetemét december hó 30-án délelőtt 10 órakor helyezték örök nyugalomra Debreczenben, a Kossuth-utca 69. számú gyászszobából a rom. kath. templomban megtartandó engesztelő szent-miséldozat bemutatása után a Szent Anna-utcai rom. kath. temetőben. Debreczen, 1911. december 28. Az örök világosság fényesekdjék neki!

— **Öngyilkos magánhivatalnok.** Budapesten a Fehérvári-ut 54. számú ház második emeletén dr. Kálnay László ügyvéd lakásán agyonlőtte magát Balog Sándor 29 éves magántisztviselő, az ügyvéd unokafivére. A fiatal ember rögtön meghalt. Mellette levelet találtak, amely az ügyvédnek volt címezve és így szólt: «Kedves Laci, ismerve a te vasidegzetedet, a te lakásodat tartottam a legalkalmasabbnak tettem elkövetésére. Bocsáss meg a kellemetlenségért. Végrendeletem postán küldtem.» Az életunt fiatalember, aki a bozslavi petroliumtelep igazgatója volt, nem lakik Budapesten, de ha feljön a fővárosba, unokafivérével száll meg. Rendezett viszonyok között élt, de játszott a tőzsdén és úgy látszik, ez az oka öngyilkosságának.

— **Kara Györgye koponyája megkerült.** — Bécsből jelentik: A Laerhegy alján, alig negyed-óránnyira a st.-marxi temetőtől egy személtér-
kodóhelyen játszadozó gyermekek ma emberi koponyát találtak. Elvitték a legközelebbi rendőrhöz, ez pedig behozta a rendőrfőnökségre. Majdnem biztos, hogy a talált koponya ugyanaz, amelyet karácsony éjszakáján elvitték a st.-marxi temető feltört kriptájából. Mig a rendőrségre került a koponya, nyolc részre hullott szét. A fogak hiányoztak belőle, ami szintén arra vall, hogy a koponya Sándor szerb király atyjáé, Kara Györgye hercegé, mert a fogakat a sirrablás után megtaláltak a koporsóban. A rendőség hajlandó arra a feltevésre, hogy az egész sirrablás suhancok csinyje volt.

— **Értékes ajándék a város muzeumának.** Telegdy György szép ajándékkal lepte meg a város muzeumot. Egyháztéri házának udvarán csatorna-ásás közben egy csupor régi pénzt s közel ehez aranyozott ezüst serleget találtak. A régi pénzeket a munkások megosztották s csak néhány darabot tudott a muzeum utólagosan megvásárolni azokból. A leletnek ekként megmentett része III. Ferdinánd magyar, III. Zsigmond és János Kázmér lengyel király tallérjaiból, hat- és három garasosaiból áll. A legkésőbbi veret 1662-ből való. A serleg megtalálásánál véletlenül Telegdy György is jelen volt. Szerencse, mert máskülönben a serleg is a pénznek sorsára jut, vagy olvasztóba vagy idegen helyre kerül. Pedig egyik értékes és érdekes muzeumi emléke a debreczeni híres régi ötvös művészetnek. Kupája és talpa nyolcszögű; alakja izléses, kecses. Diszítése vert és vésett, tűzben aranyozott. Készítője a szárnaka kupába benyúló végébe, meglehetősen rejtett helyen véste be a nevét így: «Vilás András Anno 1634.» A serleg 15 centiméter magas s 238 gramm súlyú. Nagyon valószínű, hogy rég itulajdonosa valamelyik labanc, vagy török szorongatáskor ásta el a csupor pénzzel együtt. Talán Strassaldó generális 1675. évi sарcolása elől. A szives ajándékozonak, aki kövételre méltó példát adott muzeumunk gyarapítására, e helyen is hálás köszönetet mond a muzeum igazgatósága.

— **A Zenekedvelők Körének hangversenye.** Hirt adtunk már arról a nagyszabású hangversenyről, amelyet a Zenekedvelők Köre rendez január 3-ikán a Bika szálló disztermében. A Kör ritka áldozatkészsége tette lehetővé, hogy a Wiener Tonkünstler-Orchester 80 tagu művészgardájának előadásában gyönyörködhetünk. Az előadást Nedbal Oszkár, a méltán megcsodált nagytehetségű karnagy fogja vezényelni. A tagok e hangversenyen is teljesen díjtalanul vehetnek részt. Minthogy azonban a hatalmas zenekar elhelyezéséhez nagyobb pódium szükséges, ezért a terem beosztása is ezen egy estére meg fog változni, s a helyek más számozást kapnak. Az ezen estére szóló új jegyek Hegedűs és Sándor könyvesboltjában vehetők át, és pedig a jelentkezés sorrendjében. A Kör ezúton is felkéri tagjait, hogy az új jegyeiket a bérletjegyek felmutatása mellett Hegedűs és Sándor üzletében minél előbb átvenni sziveskedjenek. Ugyanott nem tagok részére napi jegyek 6 koronáért kaphatók, míg a korlátolt számban kitocsátott állóhely ára 3 korona.

— **Verekedő cigányok.** Domahida megálló hely mellett levő korcsmában a minap délután Botos Gáspár kismajtényi lakos gazdálkodó bért egy kis borozásra. Borozás közben Bisi Adám nevű cigány hozzásujtott Botoshoz és annak Asapkáját leütötte, és a pohárban levő bort kiitta, mire Botos felháborodva, a brutális cigányt arcul ütötte. A cigány elszaladt a cigánytelepre s Varga József, Milák Ferencz, Milák Gyula és Bisi Gyula cimboráival a korcsmában levő Botosra rárohantak és karókkal, botokkal úgy összeverték, hogy eszméletlen állapotban hagyták a helyszínen. A csendőrség a nyomozást megindította.

— **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halalozásokat jelentették be: Gyulai Károly ref. 57 éves, Bihari István rom. kath. 1 hónapos, Halász Mihály ref. 50 éves.

A vihar.

Örök eredetűből fordította ROBERT OSZKÁR.

30.

Folytatás.

— Mi kitartunk a mi ügyünk mellett — felelt Sinotska izgalmasan — és az egész szin-padi csinálmány olykor bizony a halállal fejeződik be. És olykor is merészkedik még valaki ilyen kifejezést használni?!...

— Szegény kétségbeesett emberek, — sajnálkozott panaszos szívvvel a kalmárné.

— Hiszen nem vesz oda mind — jegyezte meg a szürke kalapos úr hirtelen és feszély nélkül, arra fordult és gunyosan nevetett. — Különben a kisasszony sem maradt a vártosban!...

Sinotska elpirult és zavartan nézett hol az idegenre, hol apjára.

— Én!...

Sekk szóba fogott, de elhallgatott.

Csak hagyjuk!... Ez jó lecke lesz a számára, ötlött eszébe.

— Megbocsát az ur, de azok az emberek csak komédiáznak!... — vélte az öreg munkás.

— De hát én nem tehetek róla — mondta Sinotska kéreően.

— Akkor ne is halljak efajta beszédeket! — dörmögte az öreg Sekk, aki már sajnálkozott lányán, és megbánta hevesességét.

— Megbocsát az ur, de igaza van; ilyen beszédek elmaradhatnak — szólt ismét közbe a munkás. — Igen, fiatalok csak beszélnek és egyre beszélnek... és utólag aztán mi adjuk meg az árát...

— Szeggyelje magát, hogy így beszél — szólt Sinotska — Hiszen magáért tesznek mindent. Csak a maga javát akarják gyarapítani. Magának nem szabad lett volna elszöknie a társai mellől, — magának ott kellett volna maradnia.

A munkás kicsinylő pillantással nézett Sinotskára.

— Megbocsát a nagyságos kisasszony, de ebben más véleményen vagyok. Tudjuk mi azt hagyjon jól, hogy mi értünk történi az — egész. De az életünket utóvégre is mindnyájan szeretjük, a munkások ép úgy, mint a kisasszony.

— Igen, de a maga élete keserves kenyér. Hol dolgozik maga?

— A horganygyárban van alkalmazásom.

— Hm, úgy, lássuk csak — mondta Sinotska, aki megörlött a beszélgetés ily fordulatainak és bizakodva tekintett a munkásra. Én azt hallottam, hogy ott a legrosszabb viszonyok vannak

— Megbocsát a kisasszony, ez igaz... Kevesen bírják el... sóhajtott a munkás és szomorú, méla árnyék futott át gyötrelmes, ólom-szinü arcán.

— No lám... szólt gyorsan Sinotska — miről kellene hát lemondania?... Mennyivel is rosszabb az ilyen életnél a halál.

— Megbocsát a kisasszony, de ezt nem tudja megítélni, — felelt a munkás. — Arcki-fejezése megváltozott és vörös, gyulladt héju szeméit elfordította.

— Miért nem? — kérdezte Sinotska kissé zavartan.

— Mert, megbocsát... de a kisasszony ezt az eszével még nem tudja felérni... Mi is élni akarunk, mint ahogy ön is élni akar... Ön még maga sem tudja átgondolni, amit mond, még nagyon fiatal ahhoz. Hangjából a megsértett ember dühe szólt ki. A kövér úr diadalmasan nevetve tekintett Sinotskára.

— Csak csinyján barátom — intette a munkást az öreg Sekk.

Az sötétben nézett reá és elhallgatott, csak a horganytól kiszakadt, ványgyadt orrcimpái remegtek.

Sinotska, mint egy megdobott cica, lopakodvaq sont az apjához és ijedt arccal nézett munkásra.

Folytatjuk.

• Főmunkatárs •
VOITH GYÖRGY.

Csodás ékszerkiállítás

van most

ROSE DEZSŐ ékszerüzletében
Piac-utca 32. szám alatt.

Műremekei
a
legszebb
arany
és
ezüstműeknek

Legnagyobb
örömöt szerez
Ujévre
egy szép
ékszer ajándék!!

Meglepő
disztárgyak.
Gyönyörű
karékes órák.
Modern
ajándékok.

Mesés újdonságokban, étesszközökben, asztalterítőkben nagy és fényes raktár.

Meglepően olcsó árak!

KEDVES EMLÉK-

tárgyat vásárolhat mindenki bármilyen alkalomra olcsó árért

HOROVITZ ZSIGMOND papírárukereskedésében
PIACZ- ÉS CSAPÓ-UTCZA SARKÁN, PIACZ-UTCZA 12. SZÁM.

A közeledő Ujévi ünnepekre rendkívül nagy választékban vannak:

Ujévi levelező-lapok,
diszes dobozos levélpapírok,
diszes levelező-lap albumok,
Emlék-könyvek! a legszebb bársony- és bőrkötésben.

Névjegyek jutányos árban készülnek

Apró hirdetések.

Tíz szóig 50 fill., mindegy további szó 5 fill.
Apróhirdetések előre fizetendők.

Könyvvezető 1500 K évi kezdő fizetéssel, kinek több évi gyakorlata és jó írása van, állandó alkalmazást talál Bosznay J. és Társa cégnél.

Három, esetleg 4 szobás újrafelújított modern úri lakás 1912 május 1-től kiadó Darabos-utca 7. sz. alatt.

Zongorák Ön? 6 korona travi előfizetéssel legjobb és legújabb zeneműveket kölcsönöz Országos hangjegykölcsönző Intézet, Aradcsanak ut 47. Cessék prospektust kérni.

KIADÓ LAKÁSOK. Csapó-utca 10. szám alatt udvari lakás, az emeleten egy vagy két szoba butor nélkül kiadó. Értekezhetni Csapó-utca 10. az emeleten.

Kókusz-zsir, kóser, legfinomabb gyártmány, libazsirt fölülmulja. Főzéshez, sütéshez kiváló. Öt kilós postadoboz franko 7.50. Kókuszvaj 8 korona. Pollacsek kőolaj és fűtőolajbátor.

Rayon képviselőket keres

Magyarország nagyobb városaiban egy géptömitésgyár, melynek gyártmányai felülmúlhatatlanok, egy régi műszaki és elektrotechnikai nagykereskedés, továbbá egy szerszámgyár, mely főleg mezőgazdasági szerszámokat gyárt. Az állás fix fizetéssel és jutalékkal van jutalmazva. Az ajánlatokat kérjük az ajánlattételtől és eddigi működéséről teljesen kimerítő részletezéssel Lenkei Zsigmond hirdetési irodájába, Budapest, Dohány-u. 37. „Élethossziglani állás” „31452.” szám alatt küldeni.

15,190—1911. tkv. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Hajduhadházi részvénytakarékpenztár végrehajtatonak, Both Péter és neje Kelemen Ilona végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében az árverést elrendelte a debreczeni kir. törvényszék területén lévő a debreczeni 3880. sz. tjkvben A + 1. 2. sorsz. 5332., 533. hrsz. alatt felvett a végrehajtást szenvedettek nevén álló Tégláskerti szőlőre 1232 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1912. évi január hó 9. napján d. e. 9 órakor e kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen 710 korona 33 filléren alól eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át, készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át kell szolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Kelt Debreczenben, 1911. évi okt., 20. Kir. tszék, mint tkvi hatóság.

Baróthy

kir. ít. táblabíró.



Világhírű SULEIMAN

Gummisarok

a koronajegygyel.

Főraktár Ausztria-Magyarország részére:
Hermann Hirsch-cég Wien VII/3.

Minden a szakmába vágó jobb kereskedésekben kapható.

Brüsszel és Buenos-Aires 1910: 3 Grands-Prixes.

— Az eredeti Wolf szerkesztő —

szab. túlhevített gőzzel működő lokomobilok

szabadon szabatosági vezényművel, 10-800 lóerőig terjedő teljesítménnyel, igen nagy gazdaságosságuk, kiváló idejük és könnyű kezelésük által elismert világhírűek és minden üzem részére a legelőnyösebb erőforrást képezik.

R. WOLF

MAGDEBURG-BUCKAU
budapesti képviselet: Boros Artúr okl. gépészmérnök
Rudolfkirály u. 33.

Osszegyártás 800,000 lóerőn felett.

Egészségügyi Műszaki Vállalat r.-t.

Sürgönyeim:
„Hygóniai”

Debreczen
Péterfia-utca 46. sz.

Telefon:
858.

Városi vízművek és csatornák tervezése és felépítése,

Berendez:

Gőz- és légfürdőket, központi fűtést, szellőztető, szárító és poreiszívókat.

Gyárak gépberendezését és mindennemű villagási telepek létesítését.

Modern fürdőszobák, angolclozettek, vízvezeték és csatornázási cikkekkel állandóan nagy raktár, mely vételkötelezettség nélkül megtekinthető.

A munkálatok gyors és pontos kiviteléért a Részvénytársaság felelősséget vállal.

Mérnöki látogatás és költségvetés díjtalan.